

大家好！

又开学了！又要与大家见面了！

三月十五日，我电汇了\$40,000 美金给中国的公益伙伴担当者行动，加上去年 11 月电汇的资金，他们将为我们暑假将要在江西乡村学校捐建的 285 个图书角项目购买图书和书架。这段时间，孩子们和家长们都辛苦了！所有参与芳草读书园义卖的朋友们，感谢你们！

芳草读书园忠实的小读者陈雨瑶小朋友与我很有缘份。她每周由妈妈领着来借十本书，时常还带点自己心爱的礼物送给我，是个说着一口流利中文，看了许多中文书籍，超可爱的小甜心。我常常纳闷一个小混血儿要学说中国话已经不容易了，陈妈妈是怎么做到让她阅读这么多中文图书的呢？3 月 31 日，我们大家一起听听雨瑶的妈妈和爸爸给我们讲讲他们的科学的研究和他们家的儿童教育吧！

家长座谈会

主题

从脑发育的角度来谈谈儿童早期教育方面要注重的问题。

主讲嘉宾：

陈路和先生 Thomas Sudhof 都是斯坦福医学院的教授。陈路在神经外科系 (Neurosurgery)。先生在分子和细胞生理系 (Molecular and Cellular Physiology)。他们的工作主要是研究大脑可塑性的分子和细胞机制，以及认知功能的神经通路基础。他们同时也研究和自闭症及进行性脑退化（比如艾兹海默症）有关的病理机制。

时间：3 月 31 日周六下午

2:00pm-3:30pm

地点：Gunn High School 的剧场后面大树下（中文学校外面的大树下），需要大家自带小凳子或折叠椅。

请 Email 芳草读书园邮箱 fcreadingcircle@gmail.com 报名（姓名和人数），帮助我统计人数。

芳草读书园 2018 年为瑞金捐建 100 个乡村学校班级图书角：

https://cf.lingxi360.com/p/ca2k7n481w9g10pwqnerp6vqpmoxzr3y?utm_bccid=ca17nxo5qvz19gm10q507w3rp24e8ykw&ouid=capyw3m54kre08078m957692vnxglzq7&from=singlemessage&isappinstalled=0

2018 年芳草读书园为江西乡村学校捐建图书角的人民币捐款平台也开通了，而且已经筹到了¥8937 元。春节期间有不少人会发红包或送礼，大家是否可以考虑把

红包通过我们的众筹平台转发给乡村的孩子们，让他们能读到精美的书籍呢？

芳草读书园 2017 年为江西瑞金捐建 100 个图书角的人民币众筹终结是 ¥43,918.69 元！（大部分资金已经用于 2017 的建角活动中，剩余部分建计入 2018 年建角中。）

芳草读书园的义卖活动：

芳草读书园的义卖还在继续中，开学之际，不少孩子会需要字典。这次张奕达的父母专门捐赠了一些字典给我们，以满足大家的需求。

另外在图书馆的借阅工作还没有自动化之前，我们仍然需要家长们的帮助来保证借阅顺利进行。希望送了孩子不忙的家长来加入我们的志愿者团队，一起为孩子们服务。尤其是斯坦福中文学校的第一时段的家长们，我恳请你们帮助。

The Power of Reading，阅读让生命更精彩！（
芳草读书园简介：<http://a.ivwen.com/6i344m>）

上周四，芳草读书园的阅读沙龙邀请到了一位非常特殊的客人，Anthony Vasquez（中文名：范安强），是芳草读书园阅读沙龙负责人张虹 2009–2011 年间在斯坦福东亚研究系读研的同学。我们大家一起采访了他。可以说，他是我一生中所接触过的第一个盲人。以往我只是从书中、影视中看到盲人，对他们的生活和学习丝毫不了解。他是一个普普通通的墨西哥裔第二代移民，母亲是家庭主妇，父亲在美国当了四十年花工，父母都没有受过很好的教育。一个盲人读到斯坦福大学研究生，并以优秀学生代表做毕业演讲已经让我们吃惊不已了，而他，在与我们的交谈中，自始至终用流利的中文进行对话更是让我们跌破眼镜！认

识他，是我们的幸运，因为从他的身上传递给我们的都是积极向上的精神和不断努力求知的欲望。他对人生的意义的理解是：当离开这个世界时，我问自己：我这一生使这个世界更好一点点了吗？

张虹写了非常详细的采访报告，如果你有兴趣读报告的全文，请联络我，我可以发给你。

如果你喜欢阅读，有兴趣参加我们的阅读沙龙，请联络我吧！

芳草读书园的新书单分享给大家，供你们查阅。

https://docs.google.com/spreadsheets/d/15pmut_hmew1NR77yZeYfuK67P_wCYrq10Eb-jXSjoaQ/edit?usp=sharing

这周推荐几篇文章：

[为人父母的必修课：接纳孩子的不完美
：[子女教育杂谈：<https://www.jianshu.com/p/9797aba77fee>]

生命的意义：

每个人在大脑里建构的现实模型其中的一部分。

那么生命的意义为何，全由你来选择。意义只能存在于人类心智的架构内，如此一来，生命的意义就不在外面某处，而是在我们的脑海里。

[霍金：生命的意义

：

[Pie Day，霍金去世，跟孩子说一说科学史（八卦）

：

这篇文章详细解释孩子过早学习的坏处，引用了不少实证，值得一读

我一直都不赞成提前入学或补 xx。除了对孩子的心智发展有不良影响，还很可能因为失去正常的童年甚至厌恶身边的一切。孩子都有生长发育的时间表，强拉硬拽只可能是拔苗助长、得不偿失。

[孩子从小“补”奥数：长大后会怎样？

：

[日本绘本之父松居直：会认字并不代表会读书（另推荐 50 本图画书）
：http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MjM5MzU3OTY40Q==∣=2654174485&idx=2&sn=0f61a281afe755700adc2ccf81aff410&mpshare=1&scene=1&srcid=0318rBY2uyQv0e7gXuzwmFAH#rd]

[我为什么鼓励孩子顶嘴？
：http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MjM5NjQyMjAyMw==∣=2651864799&idx=1&sn=7d37fd57cc24d1cb81dbb546b746e53d&chksm=bd0d16378a7a9f2194343066c32f2b932ccd7d0dbfe4909ccadb4acdb48635240daa02b623af&mpshare=1&scene=1&srcid=0324SDsbRiM8ckoTjeaC5SJi#rd]

如果家长们有微信，请加我（julie6187），并写明是芳草读书园的家长，我会加您到芳草读书园的群里去，我也会不定期地发一些有关儿童教育和阅读的帖子给大家。

这周芳草读书园斯坦福中文学校的借阅还将在 Gunn High School 的礼堂外面摆摊。如果孩子们不能在上课前完成借阅，希望家长们可以提前来帮助孩子还书或借书。我们的工作人员不多，家长可以尽量在孩子的上课时间来借阅，这样可以错开高峰期。

新学期开始，我们的故事会照常进行，时间是二段课程之间的时间（大约是在 3:30pm – 4:00pm）。还是欢迎孩子和家长们来参加我们的借阅活动。

我们仍然需要家长志愿者的帮助，如果您想要加入我们的志愿者团队帮助借阅，或来参加芳草读书园的领读或者讲故事活动，请您一定记得与我们联络，或发邮件。

我们继续诚恳地敬请大家针对我们的读书活动提出意见或改进建议，帮助我们进一步提高。芳草读书园还很年轻，需要大家的帮助来成长。

感谢大家的热心帮助和积极参与使芳草读书园不断扩大。

感谢所有的志愿者家长和自动来帮忙的家长们，感谢他们奉献自己的宝贵时间服务孩子们。自动做借阅登记的家长和孩子们，谢谢您们！

芳草读书园借阅点信息：

<http://a.meipian.me/fiub5o>

财务报告：

上周有 2 个孩子加入。现共有\$870 美金办理借书卡的费用（不包括已捐赠给中国江西省瑞金地区乡村小学图书角的\$5400）。谢谢大家！同时也提醒还没有缴费的家长请在方便的时候来补上。

芳草读书园这周收到几笔去江西建角的孩子和家长们的捐款。谢谢所有支持和帮助我们筹集资金的朋友和家长们：

Year	捐款
2016 捐款收入	\$30, 468. 00
2016 已经捐出	-\$15, 000. 00
2017 捐款收入	\$58, 868. 93
2018 捐款收入	\$19, 373. 97
2017 已经捐出	-\$40, 000. 00
2018 已经捐出	-\$40, 000. 00
余款	\$13, 710. 90

百华担当者这周没有收到新的捐款。

百华捐赠	捐赠（次数）	捐款金额
2016-04-10	20	\$7, 430. 00
2016-10	电汇担当者	-6400
2017	6	4450
2017-3	电汇担当者	-270
2017-11	电汇担当者	-2270
2018	1	560
2018-3	电汇担当者	-1370
Bank Acct Req		-1000
Total		\$1, 130. 00

我们的义卖和捐款将用于汽车图书馆的购买、改建和维护。多余的部分将和这学期的借书卡费一并捐赠给国内的乡村小学建造图书馆、图书室或图书角。

义卖登记的链接：

<https://docs.google.com/spreadsheets/d/116Dif05v1dufSf4tNdgWGdQU33FmuRUqwE6scWu5LGs/edit?usp=sharing>

品种	数量	筹款	备注
2015 合计	897.00	\$15,049.00	
2016 年合计	1,001.50	17,257.50	
2017 年合计	1,289.50	19,969.50	
2018 年			
2018 植物义卖	153.00	3,029.00	
其它义卖	0.00	0.00	字典等
帽子、围巾等	2.00	12.00	
2018 年合计	155.00	3,041.00	
总计	3,343.00	55,317.00	
支出			
2015 Cargo Van	1.00	\$7,500.00	
支出总计		\$7,500.00	
2016.10 捐出		\$14,000.00	
2017.3 捐出		\$8,730.00	
2017.11 捐出		\$20,000.00	
余额		\$5,087.00	

需要注意的事项：

这几天尽管天气不错，但下午天黑后气温还是很低，家长和孩子们都要带够衣服！

请孩子们记得带来读过的书，再带回你们喜欢的图书哟！

我们欢迎更多的家长来参加孩子们的图书借阅服务工作，谢谢大家！

明天下午见！

Julie